

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a megyei képviselőcsoport

A tavaszi ülészakra készülve, tegnap, hétfőn a népfőnt megyei székházában, Szegeden tanácskozott a Csongrád megyei országgyűlési képviselőcsoport. A képviselőcsoport vezetője, Takács Imréné köszöntötte a résztvevőket, majd Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese és dr. Kemenes Béla, a JATE rektorhelyettese tájékoztatót adott a közoktatás és a felsőoktatás helyzetéről, távlati koncepcióiról.

Csongrád megyében a közoktatás elmúlt évtizedének legjelentősebb eredménye az iskoláztatás nagyrányú kiterjesztése volt. E folyamat jelentős változásokat idézett elő a lakosság általános és szakmai műveltségében, tudati fejlődésében. Annak ellenére, hogy az alsó-, közép- és felsőfokú iskolát végzettek aránya az országos ütemet meghaladóan növekedett, a hátrányokat mégsem tudtuk felszámolni. A képviselők képet kaptak arról, hogy az oktatás tárgyi és személyi feltételei miképp alakultak. Demográfiai okok miatt pillanatnyilag a legtöbb feszültség az általános iskolai oktatásban jelentkezik. A tervezett tanteremépítés ellenére is zsúfoltakká váltak az alma materek. A hatodik öt éves tervre elképzeltek 152 tanteremből eddig 82 épült fel. A hátralevő 70 terem csak akkor lesz kész, ha az építkezést még az idén megkezdik mindenütt. A megyei tanács ennek érdekében több intézkedést hozott. A beruházások befejezése nélkül az általános iskolai oktatás igen rossz helyzetbe kerülne. A helyiséggondok azonban már a középiskolákban is jelentkeznek, éppen ezért Szegeden 24 tantermes iskola épül, amely 1986 végére készül el.

Igen sok nehézséget okoz, hogy az alsó tagozatban nincs elegendő tanító, és sok képesítés nélküli pedagógus dolgozik. A tegnapi tanácskozáson szó volt arról is, hogy csökken a vonzereje a pedagógusi pályának, és az elmúlt évtized alatt megváltozott az oktatás szakmai presztízse. A tanári pálya elnöiesedett — pedig több férfi nevelőre lenne szükség.

A megye hét felsőfokú oktatási intézményének struktúrája, képzése megyei és az országos igényekhez igazodik. Az egyetemek, főiskolák, az MSZMP KB határozatai alapján nagy erőfeszítéseket tettek az oktatott tananyag korszerűsítésére, az integrált oktatás bevezetésére. A felsőoktatás korszerűsödése csak a következő évtizedben érezhető igazán hatását, de már most is lépéseket tettek az oktatás és számonkérés módszereinek megújítására. Alattalban jó az intézmények tudományos kaderhelyzete, s jelentősen növekedett a tudományos fokozatokkal rendelkezők száma. Az országoshoz hasonlóan súlyos gondként jelentkezik a fiatal oktatók anyagi és szociális helyzete. Az egyete-

mek, főiskolák tárgyi feltételeinek javításához kevesebb pénz áll rendelkezésre, mint amennyire szükség lenne. Különösen rosszak a körülmények a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán, ahol nincs elegendő tan- és tornaterem. A fejlesztések ellenére nem kielégítőek az oktatók-kutatók körülményei, a hallgatók tanulási lehetőségei és a kollégiumi elhelyezés. Nemcsak a pedagógus, hanem az orvos- és jogáspálya elnöiesedése is felgyorsult, és ez lényeges feszültséget jelent a gyakorlati életben.

A tájékoztató után először Ferenczi József kért szót, és aziránt érdeklődött, hogy a községekben miképp lehetne felszámolni a pedagógushiányt. Mag Pál a képesítés nélküli nevelők továbbtanulási szándékára volt kíváncsi. Vallyon Aladár felvetette, hogy valamikor Szegeden is volt tanítóképző, és a krónikus tanítóhiányt kihegyezett évfolyamok indításával lehetne — talán — segíteni. Bibók Istvánné megkérdezte, mikor épül tornaterem Mórahalmon. Csókási Zoltánné pedig a szegedi tanárképző főiskola helyiséggondjai miatt kért szót. Kangyalika Antal a pedagógusok és az egyetemi hallgatók túlterheltségének káros következményeit elemezte. Hangsúlyozta, hogy csökkent az értelmiségi pályák társadalmi presztízse, aminek többek között az is magyarázata, hogy egy segédmunkás a dupláját keresi annak, amit egy kezdő fiatal mérnök fizetéséért kap. Tóth László felvetette, hogy Csongrád megye az ország kiemelt mezőgazdasági területei közé sorolható, mégis hiányzik e vidékhez illő me-

zőgazdasági szakoktatás. Javasolta, hogy a kevésbé gazdász miatt Szegeden is fokozottabban keressék lehetőségeit, hogy szakembereket képezzenek. Elmarasztalta az iskolai sportolási lehetőségeket. Dr. Ruzs Márk a nemzetiségi anyanyelvi oktatás deszkái, újszentriváni és szegedi tapasztalatait ismertette. Takács Imréné a többi képviselőhöz hasonlóan felvetette, mi az oka, hogy csökken a munkás-paraszt fiatalok aránya a főiskolákon, egyetemeken. A diákéletet körülményeinek megjavítása érdekében pedig több javaslatot tett.

A felvetésekre Szabó G. László és dr. Kemenes Béla válaszolt. A szegedi tanárképző főiskola tanítói szakot indíthatna, ha volna elegendő tanterem. A képesítés nélküli pedagógusok többsége elvégzi a főiskolát vagy az egyetemet. Ebben az öt éves tervben a tanácsoknak nincs már arra pénzük, hogy tornatermeket építsenek. A községekben leghamarabb úgy lehetne a pedagógushiányt csökkenteni, ha a tanácsok szociális lakást biztosíthatnának, de erre nincs anyagi fedezetük. A munkás-paraszt származású fiatalok aránya azért csökken a főiskolákon, egyetemeken, mert az értelmiségi pályákat nem találják vonzóknak, az alacsony fizetések miatt. Szegeden nem indítanak mezőgazdasági egyetemet, de a jogászok speciális képzést kapnak erről a területről.

A Csongrád megyei országgyűlési képviselők végül a tavaszi ülészakra való felkészülés teendőit vitatták meg.

H. M.

Cukrászüzem Sándorfalván

Az idő és a megnövekedett igények szűkösé tették a sándorfalvi cukrászüzemet. A nagyközségi áfész vezetői számolni kezdtek tavallalról, hogy hogyan találjanak fedezetet az üzem nagybővítésére. Mikor kiderült, hogy akad pénz, csak nem elegendő az elképzelések megvalósítására, a MESZÖV nyújtott segítséget, pontosabban kiegészítette másfél millióval az áfész pénztárcáját. Így közel 4 milliót költhettek a bővítésre, a korszerűsítésre.

Az építkezést részben saját erőből, továbbá a CSOMIÉP, valamint a Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat szakemberei segítségével tegnapra befejezték. A beruházási összegből fél milliót fordítottak technológiai berendezésekre, a többi pénzt rozsdamentes edényekben fehér- és halványkék csempékben, a 240 négyzetméteres korszerű cukrászüzemben láthatják viszont.

Hogy jó helyre tették a pénzt, arra a magyarázat: nemrég a Sándorfalva és Vidéke Áfész látja el a nagyközség gyermekei és oktatási intézményeinek étkeztetését, így ezer óvodásról,



Somogyi Karoly né felvétele

A négy millió forintból épült sándorfalvi cukrászüzem

iskolásról, valamint a nevelőkről kell pluszként gondoskodni. Mindezen túl az ATIVIZIG-nél és a gumi-gyárban levő boltok és üzemi éttermek ellátását is biztosítani kell.

A pudíng próbája, ha meg-

Főlszabadulásunk évfordulóján

Ünnepségek, kitüntetések



Pintér József felvétele

A megyei pártbizottságon tartott ünnepség résztvevőinek egy csoportja

Tegnap, hétfőn délután, hazánk felszabadulásának 39. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak Szegeden, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának székházában, amelyen részt vettek a megyei pártapparátus munkatársai, a városi, a városi jogú nagyközségi, a városi jogú és a közvetlen megyei irányítású pártbizottságok első titkárai, tanácsi és gazdasági vezetők. Ott volt dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára és Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke. Benjámin László Tavaszi Magyarországon című versét Vass Gábor, a Szegedi Nemzeti Színház művésze szavalta el. Dr. Györfly László, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, alapszervezeti párttitkár nyitotta meg az ünnepséget, majd Ocsák Miklós, a megyei pártbizottság munkatársa mondott ünnepi beszédet.

Dr. Komócsin Mihály kitüntetésekkel adta át. Kiss Kálmán nyugdíjas művezető, a forradalmi munkásmozgalom régi harcosa a Munka Erdemrend arany fokozatát kapta. A Munka Erdemrend ezüst fokozata kitüntetésben részesült Horváth Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese, dr. Hrabovszki Mihályné, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának tanára, dr. Valkusz Pálné, a szegedi városi párt-vegyrehabilitációs bizottság tagja. A Munka Erdemrend bronz fokozata kitüntetést kapta: Bakos Mihályné, az öföfödeáki községi pártalapszervezet titkára, Gaál Sándorné, a Szegedi Ruhagyár szentesi gyára pártalapszervezetének titkára, Szűcs Istvánné, a Mórahalom városi jogú nagyközségi pártbizottság titkára, Tóth István, a hódmezővásárhelyi Vörös Csillag Tsz pártalapszervezetének titkára.

üzemében. A KISZ Központi Bizottsága Kiváló KISZ-szervezet kitüntetését adományozott az üzemfenntartási alapszervezetnek. A KISZ KB Dicsérő Oklevelét kapta az „Admin” KISZ-alapszervezet. Aranykoszorús KISZ-jelvényt kapott Varga Zoltán karrendező. A KISZ KB Dicsérő Oklevelét részesítette Kiss Tibor termelőmestert. Kiváló Ifjú Szakember kitüntetését kapott Galiba Ferenc termelőmester. A Szakma Ifjú Mestere lett Görög Antal. gyűjtőállomásként.

Tíz éves Önkéntes Tűzoltó Szolgálati Éremet kapott Patalki Sándor kazánszerelő, Szabó Sándor tűzvédelmi előadó. Öt éves Önkéntes Tűzoltó Szolgálati Éremet kapott Szolnoki István kompresszorkezelő.

*

A Csongrád megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetségének Elnöksége is tegnap, hétfőn rendezte a hazánk főlszabadulásának 39. évfordulójára emlékező ünnepséget. A Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa által adományozott Kiváló Termelőszövetkezeti Munkáért kitüntetésben részesültek: Csonka Imre, a mórhalmi Homokkultúra Szak-szövetkezet növényvédelmi raktárosa, Muzsik András, a Csongrád megyei TESZÖV főmunkatársa, Betkó János, a pitvarosi Felszabadulás Tsz termelési vezetője, Gósi János, a sándorfalvi Magyar-Lengyel Barátság Tsz állattenyésztési főigazgatója, Batki Imréné, a Csongrád megyei Városellátó Közös Vállalat boltvezető-helyettese, Nagy János, a hódmezővásárhelyi Lenin Tsz raktárosa. Ugyanezt a kitüntetést vette át tegnap a TOT székházában Hajdú János, a szentesi Árpád Tsz kertészeti brigádvezetője, Rotár János, a szegedi gyár igazgatója. Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott Tóth József, a gyár főmérnöke, Formatervezési Nívódíjat vett át Tóth Ferenc és Nácsi Csaba.

*

A honvédelmi miniszter a honvédelmi nevelés érdekében kifejtett tevékenységéért Gallai Andrást, Bordány nyugalmazott tanácselnökét a Haza Szolgálatáért Erdemérem arany fokozata, Bürgcr Gézánné, a Csongrád megyei pártbizottság munkatársát a Haza Szolgálatáért Erdemérem bronz fokozata, Gyárfás Mihályt, a megyei pártbizottság titkárát a Honvédelmi Erdemérem — 25 év után, Árpádhalmi Erzsébetet, az apátfalvi községi tanács vb titkárát Honvédelmi Erdemérem — 20 év után, Nagy Andrásnét, a pusztamérgesi községi tanács vb titkárát Honvédelmi Erdemérem — 10 év után kitüntetésben részesítette.

Hazánk főlszabadulásának 39. évfordulója alkalmából a Szegedi Kéziszerszámgyár több dolgozóját elismerésben részesítették kiváló tevékenységéért. A Munka Erdemrend bronz fokozatát kapta Gazdag Károly, a szegedi gyár igazgatója. Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott Tóth József, a gyár főmérnöke, Formatervezési Nívódíjat vett át Tóth Ferenc és Nácsi Csaba.

*

Tegnap rendezték a főlszabadulási ünnepséget a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi

Tegnap, hétfőn ünnepséget tartottak a MESZÖV-nél fel-

(Folytatás a 3. oldalon.)

A. S.